

增长幅度为历年最大

2020年我国居民健康素养水平达23.15%

新华社北京4月1日电 (记者 彭韵佳) 据国家卫健委1日消息,2020年我国居民健康素养水平为23.15%,比2019年提升3.98个百分点,增长幅度为历年最大。

2020年健康素养监测结果显示:我国城市居民健康素养水平为28.08%,农村居民为20.02%,城市居民高于农村居民。东部地区居民健康素养水平为29.06%,中部地区为21.01%,西部地区为16.72%,东部地区高于中部地区,中部地区高于西部地区。

此外,本次监测结果还呈现出男女差别不大;年轻人

高于老年人;文化程度越高,健康素养水平越高等特点。

依据《中国公民健康素养——基本知识与技能(试行)》,健康素养分为3个方面,包括基本健康知识和理念素养、健康生活方式与行为素养、基本技能素养。监测结果显示,城乡居民基本知识和理念素养水平为37.15%,健康生活方式与行为素养水平为26.44%,基本技能素养水平为23.12%。

监测结果显示,全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救素养55.23%、科学健康观素养50.48%、健康信息素养35.93%、传染病防治素养26.77%、慢性

病防治素养26.73%和基本医疗素养23.44%,均有提升。其中,传染病防治素养增幅最大,较2019年提升7.56个百分点。

专家分析认为,在新冠肺炎疫情期间,国家迅速建立各级疫情信息发布机制,及时解读防控政策,大力开展健康科普。广大人民群众主动学习疫情防控知识和技能,践行少聚集、戴口罩、测体温、保持社交距离等疫情防控措施,有力推动了健康素养水平提升。

据介绍,本次监测覆盖全国31个省(区、市)的336个监测点。

国家移民管理机构启用队旗和标志

据新华社北京4月1日电 (记者 熊丰、任沁沁) 经党中央批准,国家移民管理机构将于2021年4月2日启用队旗和标志。

国家移民管理队伍队旗以国旗红、警察蓝为主色调。红色体现党对移民管理队伍的绝对领导、全面领导,蓝色体现人民警察属性;红、蓝主色调彰显移民管理队伍对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的政治本色。旗面中心置中国移民管理标志,下方为长城图案,象征移民管理队伍依法履行职责,维护国家安全、边境口岸稳定,服务保障经济社会发展的坚定决心、顽强意志和强大力量。

中国移民管理标志由五星、国门、长城关隘、地球、橄榄枝以及“中国移民管理”中英文字样等元素构成。中心图案为盾牌造型,上部为长城关隘轮廓,以国旗红为底色,缀金五星,下部为五条蓝色的通道,寓意开放的国门连通世界,象征移民管理机构依法履行职责,维护国家主权、安全和发展利益,保障经济社会发展,保护出入境人员合法权益。金色橄榄枝和蓝色地球背景,象征移民管理机构服务对外开放,促进中外交往交流,推动构建人类命运共同体。

国家移民管理队伍主要由原公安边防部队集体转隶,实行职业制人民警察管理体制,驻守边境地区和对外开放口岸,履行维护国家安全、边境口岸稳定、服务促进对外开放和经济发展职责使命。国家移民管理机构具体负责中国公民出入境证件签发管理、外国人停留居留管理、出入境人员和交通运输工具检查监护、边境管理以及移民管理领域国际合作等职责任务。

关注自闭症早期“五不”行为

据新华社郑州4月1日电 (记者 王烁) 4月2日是“世界自闭症关注日”,新乡医学院第二附属医院(河南省精神卫生中心)儿童少年精神科主任郭素芹提醒,关注自闭症早期“五不”行为,早关注、早识别自闭症患儿需要家长和全社会的共同努力。

自闭症又被称为孤独症,多发生在婴幼儿时期,以社会交往障碍、交流障碍、局限的兴趣、刻板与重复的行为方式等为主要症状,患儿多数还会伴有不同程度的智力发育迟滞。

郭素芹表示,自闭症社交不足行为和部分刻板行为在儿童2岁或2岁前即可出现,有5种行为可作为孤独症早期识别的依据,简称“五不”行为:不看或少看,不应或少应,不指或少指,不语或少语,以及不恰当的使用物品和不恰当的语言表达。

“自闭症不是因父母教养不当,它是一种神经发育性障碍。”郭素芹解释说,自闭症不同于一般意义上的孤僻、内向,不是一个心理问题,而是由于大脑异常导致的发育障碍。截至目前,自闭症的病因还不完全清楚,但研究表明遗传和环境风险可能是引起自闭症产生的两个重要因素。

“自闭症患者的康复训练越早越好。”郭素芹说,有研究表明,大脑中神经细胞具有可塑性,6岁以前是康复训练的黄金时期,这个阶段的孩子可塑性最强,只要用对了方法,对孩子的康复和生活能力的提升都有很大帮助。



高山有机茶助农增收

4月1日,空中俯瞰东坑村的高山有机茶种植区(无人机照片)。当日,浙江省杭州市临安区太湖源东坑村2000余亩高山有机茶正式开采。

东坑村高山有机茶分布在长达16公里的峡谷里,它们漫山遍野,恣意生长,在平均海拔600米到800米山壁上,与松、杉、野樱为伍,还伴着“叮咚”的泉水,“野”味十足。因为生长的地方高海拔、气温低,东坑高山有机茶也成了“晚茶”,通常3月底、4月初开采,4月上旬才是采摘高峰期。

东坑村地处天目山中段,山势陡峭,许多有机茶都生长在人迹罕至的陡坡上,特别是面对一些坡度超过60°的茶地,茶农们都会带上一根绳索作为保险绳,沿着斜坡,一边往下降,一边采茶。

20世纪90年代,东坑茶作为浙江省茶叶总公司推荐的出口有机茶,完成了有机茶认证。如今,东坑有机茶出口德国、荷兰、新西兰等多国。近年来东坑村以茶为媒,把美丽山乡的风景和高山有机茶转化为经济发展优势和农村农民增收致富的优势,助力乡村振兴。

新华社发

帕米尔高原:春暖花开引客来



三月三十日,在阿克陶县塔尔塔吉克民族乡巴格艾格孜村,游客在杏树下拍照。眼下,春意渐浓的帕米尔高原迎来杏花绽放的时刻。位于帕米尔高原的阿克陶县塔尔塔吉克民族乡盛开的杏花,吸引众多游客前来观赏。随着阿克陶县去年脱贫摘帽,当地基础设施建设日趋完善,众多农牧民依靠生态红利吃上“旅游饭”,日子过得越来越有滋有味。新华社发

中华民族从来不缺脊梁

——写在“海空卫士”王伟烈士牺牲20周年之际

因为课程安排太满,章原没有等到4月1日就来了杭州——他选择在清明节前的最后一个周末,带着退役时那身浪花白的海军军装从上海专程赶来。

服役期满后,章原已经回到了上海交通大学,继续自己的学业。但他总觉得,还有一件事,他没有做,他应该做。章原说,他心里有好多的话,想要对“海空卫士”王伟说。

2001年4月1日,一架美军EP-3侦察机在中国海南岛东南约70海里的专属经济区上空,与王伟驾驶的战斗机相撞,飞行员王伟跳伞,永远留在了海天之间。

那一年,章原才2岁。这位籍贯陕西,生长在新疆库尔勒的男娃当时哪能知道,若干年后他参军入伍加入人民海军,守卫的就是王伟当年起飞的那条军用跑道。

在杭州东北郊的安贤陵园里,安放着王伟烈士穿过的全套老式海军军装,一尊“海空卫士”王伟烈士的全身铜像凌然矗立。20年了,两代海军军人在苍松簇拥下隔空相见。

王伟烈士的铜像前,已经摆满了鲜花,还有国产航母、歼-20战斗机的模型。一枚银色的盾形钥匙扣上写着“人民海军忠于党,舰行万里不迷航”。铜像和墓碑,已被工作人员擦过。

想说的话太多,章原用了三页“上海交通大学”的信笺纸。信的开头,他称呼他“亲爱的王伟同志”,那是共产党员之间最亲切的称呼。在信中,他告诉他,这些年来,是他激励他负重前行,完成了蜕变。他最敬佩的是他的牺牲,当年在武装装备准备在代差的情况下,没有丝毫的退缩。

“中华民族从来不缺脊梁,过去未曾缺过,现在不缺,未来也绝不会缺。”章原在信中说。

章原从小成长的新疆库尔勒,盛产优质长绒棉,年种植面积80多万亩。信的末尾,章原对王伟说:“绝不后退,绝不投降,绝不要协!”落款:您跨越20年的战友。把三页长信放在铜像前,身穿浪花白军装的章原立正,敬礼。

临近清明,悼念王伟烈士的人越来越多,想对烈士说

的话越来越多。

在很多海军航空大学的飞行学员心中,那个为战而生的海天梦想,是王伟给予的。飞行学员们也给王伟写了一封信,信中说:“您飞过的天空,真美。”

与20年前不同的是,今天的中国海军,“双航母”入列、首批从高中生中招收的舰载战斗机飞行员加入“尾钩俱乐部”。

王伟生前曾说,希望有一天能够驾驶战机,从我国自己的航母上起飞。如今,放眼祖国海疆,军旗猎猎,飞鲨搏空,如英雄所愿。

在南部战区海军某电子对抗旅,首次公布于众的王伟入党志愿书让不少官兵为之动容。

王伟在志愿书中写道:“我希望加入党组织,决不是为了捞点政治资本,也不是为了升官发财,我只想以一个党员的身份要求自己,为党和人民的利益贡献自己的一切,甚至生命。”

写下这条誓言时,王伟只有20岁。电子对抗官兵制作了一条横幅:“81192,我们一直等你返航。”横幅上,签满了战友们的名字。

思念英雄的,又何止是亲人和战友。

杭州市崇贤中学、崇贤第一小学的学生们在铜像旁立起了“爱国主义教育基地”的牌子。更有不知名的人士写下20周年祭文:“十四亿,十四亿,浩浩荡荡十四亿。年年清明,神州苍生迎你回国。”一束束“退役军人”的鲜花上,写着“海空卫士请返航。今日海军,如您所愿!”

如今,每年像章原这样报名参军的大学生士兵,已经超过了征兵员额的50%,人民军队的兵员结构大为改观。“我多么希望能听到王伟能亲口对我说:我已无法返航,但你需要继续前行!”章原说。

新华社记者 黎云 孙鲁明
(据新华社杭州4月1日电)

祺紫天禄

双公园人文纪念陵园

公墓简介

祺紫天禄双公园人文纪念陵园是经省、市民政部门批准,由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方,距市中心约29公里,交通便利,多条快速路直达,是华北地区目前规模较大的墓园之一。园区分为前山和后山,前山为祺紫公园,后山为天禄陵园,是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体,“三季有花,四季常绿”的人文景观纪念园。

园林按照造林标准进行绿化。陵园建有多种墓型,为顾客提供多种安置亲人的葬式,有传承文明的花葬、树葬,并提供一站式配套殡葬服务。

祺紫天禄的由来:祺为吉祥,伴紫气东来,天禄传为上古神兽,有辟邪消灾之说,合二为一意为吉祥如意伴紫气东来,为世人带来福泽。

安祺永禄:量宽而祺瑞,气大而禄厚。于此天禄之境,自有祥瑞万千。



园区的七大优势

1. 规模大,绿化好; 2. 有完善的土地使用手续(有土地证); 3. 下葬方式特别(黄土深埋); 4. 宽松度大(间距大); 5. 坐落于太原正北方吉祥之地; 6. 交通便利、园区停车方便; 7. 远离城市喧哗、还逝者一片净土。

免费接送参观电话: 0351-4225678

地址: 太原·祺子山

新华国际时评

沙磊为什么溜了

英国广播公司驻华记者沙磊最近离开中国大陆,离境前既没有以任何方式告知中国相关部门,也没有履行一个外国驻华记者离任前应该履行的手续。直接点说,就是脚底抹油,溜了。

这是心虚的表现。

沙磊参与制作的一系列涉华报道显示,这位记者在中国大陆期间是这样开展所谓调查报道的:先骗取采访对象的信任,然后断章取义地运用素材;利用选择性拍摄、配乐和剪辑拼接,制造出与真相大相径庭的视觉效果;从采访到下结论,大搞有罪推定,妄断新冠疫情“原点”在中国,污称新疆存在“强迫劳动”,完全不顾职业道德。

名为记者,实为骗子;名为报道,实为造谣。这是沙磊及其所作所为的本质。最近,新疆有一些民众和实体因为沙磊的假新闻而利益受损,打算起诉他。面对中国民众运用法律维权的正当行为,沙磊心虚了,他知道自己已经不起当面锣、对面鼓的考验。否则,他为何不敢应诉?跑什么呢?

沙磊溜了,更凸显英国广播公司的信誉危机。

沙磊的报道,只是英国广播公司制播大量涉华假新闻的缩影。一段时间以来,这家英国媒体肆意捏造关于中国的谎言,其不客观、不公平之处令人触目惊心。

2019年以来,英国广播公司多次在涉港报道上无视暴徒暴行,指责“香港警察暴力执法导致抗议愈发暴力”。今年1月,它播出的武汉疫情纪录片中,居然用中国警察反恐演练的画面来指责中方“用蒙头的手段拘捕民众”。在涉疆报道上,它仅采用几张非实景卫星图片和反华人士的所谓报告,便炮制“世纪谎言”,对新疆大肆抹黑。

这样的媒体,信任它的人自然越来越少。

很多中国人早已看清英国广播公司的造谣行径,一些中国网友如今甚至精辟地将其一些歪曲手法总结为“阴间滤镜”。就是在英国内部,质疑这家媒体信誉的民众也不在少数。英国媒体《每日快报》就曾刊文指出,民调发现,英国几乎一半的受访者都认为英国广播公司近年来在新闻报道方面有失公正。

当然,骗子是不会诚实地承认自己骗人的。接下来,沙磊和英国广播公司很可能四处宣扬,他们是为“捍卫人权”而“奋斗”。他们捍卫的哪里是什么人权,不过是说谎权和造谣权罢了。

(新华社北京4月1日电)

日本“飞机餐厅”走红

日本全日空航空公司3月31日推出“飞机餐厅”服务,让受疫情影响无法乘飞机出行的人们在地面享用豪华飞机餐,品尝久违的“航班味道”。

消费者可以凭借事先购买的“登机牌”在东京羽田机场登上一架停在地面上的波音777客机,机组人员会像航班运行时一样广播,在座位上用餐时无需系安全带。

作为防疫措施之一,客机上只安置60个座位,确保消费者之间保持一定距离。

客机餐厅提供西餐和日餐两种选择,菜品包括鹅肝酱、蟹肉慕斯和牛肉等。头等舱套餐售价5.98万日元(约合3550元人民币),商务舱套餐售价2.98万日元(约合1770元人民币)。

尽管价格不菲,消费者对这种体验的需求强劲。全日空一名发言人告诉法新社,套餐在预售中一天内即售罄。这家企业打算今后扩大这项服务。

1英镑所购《哈利·波特》拍价或翻万倍

英国一位母亲生前花1英镑(约合9元人民币)给孩子们买了一本二手英文小说《哈利·波特与魔法石》。如今,她的4个女儿发现,这本二手书竟是初版《哈利·波特》书籍,预估最高拍卖价3万英镑(约合27万元人民币)。

据英国《都市日报》3月31日报道,这位母亲家住南德比郡,约20年前在一所小学的活动上买到这本书。她2005年44岁时患乳腺癌去世,这本书也束之高阁。

直到去年圣诞节前不久,她的家人意识到这本书的价值。他们咨询汉森斯拍卖行得知,这确实属于第一批初版的《哈利·波特》书籍,预估拍卖价为2万至3万英镑。拍卖日期目前尚未确定,拍卖所得将由4个女儿分享。她们中最大的已经31岁,最小的也已21岁。

《哈利·波特与魔法石》是英国作家J·K·罗琳《哈利·波特》系列小说的第一部,1997年6月30日由布卢姆斯伯里出版社首次出版,第一版第一次印刷时仅印500本,为精装本,被一些“哈迷”视为“终极收藏品”。

(均据新华社)

太原市公安局交通警察支队关于太太路施工期间交通管制的通告

根据市政府决定,太太路(十六号线路——文源路)将于2021年4月3日0时至2021年5月15日24时进行道路改造施工,为确保施工期间道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的有关规定,施工期间该路段禁止一切社会车辆通行,车辆可绕行汾东南路、G208国道小店段、G108国道晋中段。

特此通告

太原市公安局交通警察支队
2021年3月29日